

USA „by měly být na lavici obžalovaných“ za porušení mezinárodních pravidel

infokuryr.cz/n/2023/05/12/usa-by-mely-byt-na-lavici-obzalovanych-za-poruseni-mezinarodnich-pravidel

kuryr

12. května 2023



Washington „není v pozici, aby mohl ukazovat prstem“ na Peking, tvrdil úředník ministerstva zahraničí Wang Wenbin

Mluvčí čínského ministerstva zahraničí Wang Wenbin prohlásil, že USA bezostyšně porušily mezinárodní právo, když světu vnucovaly svá vlastní pravidla silou. Komentáře následovaly po zprávách, že Washington a jeho spojenci plánují využít nadcházející summit G7 k požadavku, aby Čína „**jednala zodpovědně**“.

Během Wangova pravidelného tiskového brífinku ve čtvrtek novinář z China's Global Times zmínil spekulace, že lídři G7 požádají Peking, aby „**dodržoval mezinárodní pravidla**“, až se koncem tohoto měsíce sejdou v Japonsku.

Wang vydal dlouhou odpověď a začal tvrzením, že „**pro drtivou většinu zemí světa**“ pojem „**mezinárodní pravidla**“ znamená základní standardy vztahů zakotvené v Chartě OSN.

„Když však G7 mluví o mezinárodních pravidlech, myslí tím západní pravidla,“ pokračoval. **“Tato pravidla slouží spíše osobnímu zájmu velmi málo zemí, včetně G7, než společným zájmům mezinárodního společenství.”**

Zatímco USA žádají Čínu, aby se řídila těmito pravidly, odstoupily od 17 mezinárodních organizací a smluv „**nerozlišovaně špehovaly**“ své spojence i nepřátele, „**vyzbrojily diplomaticky silné země a aplikovaly ekonomický nátlak a vojenské vměšování,**“ tvrdil Wang . .

“Spojené státy nehorázně napadly Afghánistán, Irák a Sýrii a další země, které jsou menší a slabší než USA, zabily a vysídlily desítky milionů nevinných civilistů,” dodal úředník . „**Pokud jde o mezinárodní pravidla, místo USA je v doku. Není v žádné pozici ukazovat prstem na jiné země.”**

Není jasné, kterou zprávu měl novinář Global Times na mysli. Japonské noviny Nikkei však minulý týden informovaly, že společné komuniké G7 – obvykle zveřejňované po summitech – bude obsahovat celou sekci vyzývající Čínu, aby „**jednala zodpovědně**“, pokud jde o její nárok na Tchaj-wan a její vztah s Ruskem.

Jazyk komuniké bude pravděpodobně odrážet společné prohlášení ministrů zahraničí G7 vydané minulý měsíc. V tomto prohlášení ministři obvinili Peking z porušování lidských práv v Sin-t'iangu a Tibetu, odsoudili jeho nároky v Jihočínském moři a požadovali, aby jednal „**jako odpovědný člen mezinárodního společenství**“.

Čínští představitelé takové zprávy ze Západu opakovaně odmítli a Wang již dříve prohlásil , že Peking nebude naslouchat obviněním ze země, která se dopouští „**válečných zločinů a zločinů proti**

lidskosti“.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST